



Департамент по общественным
связям, коммуникациям и молодежной
политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 97 (10546) • Среда, 6 декабря 2017 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ РАБОТАЕТ ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

Физическая подготовка пригодится не только в армии



Депутат Государственной Думы
РФ Николай Гаврилович Брыкин

Ежегодно общественная приемная Партии «Единая Россия» на территории Омутинского района проводит единый день приема граждан. В этом году он прошел 28 ноября. Прием граждан в этот день совместно с главой района Виктором Давыдовичем Воллертом провел Николай Гаврилович Брыкин, депутат Государственной Думы РФ, председатель Правления РОО «Защита Отечества», член фракции «Единая Россия», бывший в наш район с рабочей поездкой.

Основной проблемой, волновавшей граждан, стала газификация жилья. Многодетная мама Л.Н.Петракова из с.Омутинское рассказала, что в то время, когда проводился газопровод по ул.Профсоюзная, газовый стояк не был установлен. Сейчас для этого требуются денежные средства, которыми семья не располагает. Пенсионеры И.А.Мартынова и П.П.Меллигер из с.Журавлевское пришли к Николаю Гавриловичу Брыкину с такой же проблемой - газопровод был проведен только до середины ул.Центральная. Педагог дополнительного образования ЦВР Д.В.Белкин обратился к депутату с просьбой помочь в оснащении тренажерами и оборудованием для занятий школьников в СГДПВС.

Глава Вагайского сельского поселения Сергей Владимирович Новиков совместно с представителями молодежи сельского поселения Ольгой Новиковой и Дмитрием Никитиным пришли за советом к Николаю Гавриловичу Брыкину, курирующему вопросы патриотического воспитания. Чтобы молодежь получала развитие, а также

взрослое население занималось спортом, на территории сельского поселения нужен спортивный комплекс. Сейчас спортивная база довольно устаревшая, не отвечает современным требованиям.

Нина Валентиновна Абросимова, председатель районного совета ветеранов, поблагодарила Николая Гавриловича за поддержку ветеранской организации и рассказала, что в этом году в районе прошел фестиваль ветеранского творчества при поддержке РОО «Защита Отечества». В сельских клубах были полные залы людей, которые с удовольствием слушали песни военных лет. Районный совет ветеранов активно занимается патриотическим воспитанием населения и подрастающего поколения, им издано две книги к 70-летию Победы - «Войной испеленные года» и «Дети войны». К юбилею района была издана книга стихов омутинских поэтов-ветеранов «Здесь Родины моей начало». Приближается 75-летие Победы. Ветеранской организации, при поддержке депутата и общественного объединения, хотелось бы издать Книгу Памяти Омутинского района. Она выразила желание организовать сквер имени Героя Советского Союза, нашего земляка Александра Григорьевича Филонова, напротив РДК.

Рабочая поездка продолжилась в МАОУ Омутинская СОШ №1. Николай Гаврилович Брыкин вместе с главой района Виктором Давыдовичем Воллертом ознакомились с работой специализированной группы добровольной подготовки к военной службе «Лидер». Ее руководитель - Вячеслав Владимирович Гебель рассказал, что специализированная группа осуществляет деятельность уже десять лет. Ребята продемонстрировали гостям часть обычной тренировки, которая проходит на занятиях. Николай Гаврилович поприветствовал школьников и педагогов и отметил, что выступление ребят ему понравилось. Главное - это здоровый образ жизни. Ребята должны быть физически крепкими и здоровыми для службы в армии.

Региональное общественное объединение «Защита Отечества» под председательством Н.Г.Брыкина оказывает помощь по работе с патриотическими организациями, вопросам, связанным со здоровым образом жизни, познаниями родного края и другими направлениями, которые сегодня востребованы в обществе. Депутат от имени регионального общественного объединения вручил грамоты Нине Валентиновне Абросимовой, Надежде Валентиновне Шабалдиной, Вячеславу Владимировичу Гебелю, благодарственные письма лучшим курсантам СГДПВС «Медведь», «Лидер», «Ермак».

Виктор Давыдович поблагодарил Николая Гавриловича и подчеркнул, что правительство РФ, Законодательное собрание в лице депутата поддерживает развитие физической культуры, туризма. А школьникам глава пожелал продолжать занятия, так как подготовка к военной службе пригодится не только в армии, но и в жизни.

Ребята из специализированной группы сфотографировались на память вместе с гостями и награжденными.

При посещении ЦВР руководитель СГДПВС «Мастер» Дмитрий Владимирович Белкин ознакомил депутата с работой двух специализированных групп «Мастер» и «Подъем» (руководитель Ю.С.Ябров). В них ребята занимаются не только физи-

ческой подготовкой, но и получают теоретические знания, изучают историю Отечества, применяют на практике имеющееся оснащение. Они показали выставку оружия, разбирали и собирали автоматы. Также продемонстрировали физическую подготовку, в том числе на скалодроме.

В историко-краеведческом музее МАУ «ЦИБО» ведущий библиотекарь Ольга Львовна Федорова ознакомила гостей с историей здания музея и села Омутинское с момента образования форпоста, а также с комнатой боевой славы. Рабочая поездка завершилась посещением музея в Шабановской СОШ.

Подводя итоги, Николай Гаврилович Брыкин отметил, что на приеме граждан, который проведен совместно с главой района, были заданы разные вопросы, в основном бытовые, связанные прежде всего с улучшением жизни, обеспечением газом. Намечен ряд мероприятий, которые позволят удовлетворить просьбы. Это касается тех,

где уже проведены магистральные газопроводы вдоль улиц.

- Беру на себя эту ответственность и обязательства. Мы договорились, что мои помощники возьмут список и мы будем помогать. Я - через общественные организации. Также посетили сегодня Центр внешкольной работы, где мы финансировали обустройство скалодрома. Посмотрел то, что проводится в рамках здорового образа жизни, подготовку допризывников к воинской службе, - подчеркнул Н.Г.Брыкин.

Он также отметил, что побывав в школе №1 и посмотрев выступления ребят, видно, что здесь с детьми занимаются. Удалось посетить музей. Тюменская область богата на историю. Если это показывать детям, то наша область будет еще сильнее и мощнее.

По другим вопросам обратившихся граждан будет принято решение об оказании помощи после подготовки ими необходимых документов.

Т. ГУСАРЕВА
Фото А. САУТИЕВА



Д.Никитин, О.Новикова и С.В.Новиков
рассказывают на приеме о спортивных достижениях молодежи



Фотография на память в МАОУ СОШ №1

◆ ФЕСТИВАЛИ, КОНКУРСЫ, КОНЦЕРТЫ

Творчество для всех

В ноябре в сельских домах культуры прошли творческие встречи для людей с ограниченными возможностями здоровья. Их целью была социальная адаптация и реабилитация инвалидов средствами культуры и искусства, создание благоприятных условий для выявления и развития талантов людей, страдающих недугами. Мероприятия были организованы совместно с социальными работниками и председателями первичных организаций ВОИ.

Творческие встречи проходили в форме концертных программ с участием инвалидов. Кроме того, в фойе СДК были организованы выставки декоративно-прикладного творчества и площадки успешности, на которых проходили различные мастер-классы.

В ходе творческих встреч были отобраны лучшие работы и номера, которые представлены на заключительном этапе областного фестиваля социокультурной анимации «Творчество для всех». В эти дни он проходит в г.Тюмени. Омутинский район на фестивале представляют семейная пара Екатерины Колозиной и Юрия Бондаренко, Михаил Сметанин и Алексей Заморов.

А. ПАЙВИНА

◆ 01 СООБЩАЕТ

Как избежать пожара?

Около двадцати инвалидов прошли инструктаж по пожарной безопасности в быту и в здании районной организации ВОИ. Профилактическое мероприятие провели инспектор отделения надзорной деятельности Андрей Михайлович Вайзбек и начальник караула 119 ПСЧ Дмитрий Александрович Мясников.

Они проинформировали о правилах пожарной безопасности при эксплуатации печного, газового отопления, электроприборов, которые в отопительный сезон являются объектами повышенной опасности. Согласно правилам противопожарного режима РФ в каждом домовладении должны присутствовать первичные средства тушения - огнетушитель, в летнее время в частном секторе - бочка с водой. Сотрудники противопожарной службы наглядно продемонстрировали людям с ограниченными возможностями здоровья, как пользоваться огнетушителем, рассказали о необходимости устанавливать в жилых помещениях автономные пожарные извещатели.

Участники встречи интересовались, можно ли сжигать мусор на придомовой территории, как правильно располагать печную трубу. В преддверии новогодних каникул не остались без внимания неизменные атрибуты праздника. Инвалидам напомнили о том, что следует приобретать только сертифицированные гирлянды и пиротехнические изделия. Наряжать елку нужно, отступив 20-30 см от стен и горючих материалов. Соблюдение этих простых мер безопасности поможет избежать пожара и не испортить себе Новый год.

А. ПАЙВИНА

◆ ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Об изменениях в Трудовом кодексе РФ

Федеральным законом от 7.11.2017 №359-ФЗ внесены изменения в статьи 242 и 243 Трудового кодекса Российской Федерации (далее ТК РФ).

Целями трудового законодательства являются установление государственных гарантий трудовых прав и свобод граждан, создание благоприятных условий труда, защита прав и интересов работников и работодателей.

Основными задачами трудового законодательства является создание необходимых правовых условий для достижения оптимального согласования интересов сторон трудовых отношений, интересов государства, а также правовое регулирование трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений.

Так, внесенными изменениями положения ТК РФ приведены в соответствии с КоАП РФ в части замены термина «административный проступок» термином «административное правонарушение».

В Трудовом кодексе РФ полная материальная ответственность работника предусмотрена за ущерб, причиненный не в результате административного поступка, а в результате административного правонарушения.

Ввиду отсутствия в КоАП РФ понятия «административный проступок» Федеральным законом внесены корректировки в статьи 242 и 243 Трудового кодекса РФ, которыми полная материальная ответственность работника предусмотрена за ущерб, причиненный не в результате административного проступка, а в результате административного правонарушения.

М. КОСТИНА, помощник прокурора

Уважаемые жители нашего района!

С 1 по 10 декабря «Почта России» проводит Декаду подписки. В отделениях связи идут Дни подписчика. Они уже состоялись в селах Ю-Плетнево, Окуневское, Шабаново, Ситниково, Вагай, Б-Краснояр. Следующие пройдут в с. Омутинское - 8 декабря; Журавли - 9 декабря. В эти дни каждый желающий сможет выписать любимые издания по выгодной цене. Ждем читателей периодики в наших почтовых отделениях.

30 ноября состоялось торжественное вручение сертификатов участникам «Школы фермера». По результатам проведенного на последнем занятии тестирования их получили свыше 70 человек, в том числе два отличника. Этот проект стартовал два года назад. В Тюменской области в нем приняли участие свыше тысячи человек. После обучения займы взяли около 20 участников, планируют на следующий год еще несколько. Занятия вели лучшие преподаватели со всей России, у которых есть свои личные подсобные хозяйства, созданы К(Ф)Х.

Алексей Бобов, заместитель генерального директора Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» отметил, что те люди, которые приняли участие в обучении, сегодня применяют полученные знания в своих хозяйствах. Это показывает практика. В фонде «Инвестиционное агентство Тюменской области» есть программа, по которой можно получить заем от 3 до 10 млн руб. под 3 процента годовых на развитие хозяйства - приобретение скота, техники, строительство и другие цели. Данные сертификаты открывают доступ к программам фонда, которые нацелены на развитие агропромышленного комплекса.

29 ноября в администрации района состоялось заседание круглого стола, на котором обсуждались вопросы предотвращения пожаров, гибели на них людей, а также применения гражданами автономных пожарных извещателей. Вела заседание заместитель главы района по социальным вопросам Галина Александровна Осинцева. В нем приняли участие начальник МУСЗН (Омутинский, Армизонский и Юргинский районы) Андрей Иванович Турок, начальник отдела образования Наталья Олеговна Вандышева, ведущая сектором по обеспечению деятельности КДН и ЗП Евгения Викторовна Худякова и начальник Межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы №6 Владимир Сергеевич Бутаков.

С началом отопительного сезона в Тюменской области участились случаи возникновения пожаров. Больше всего им подвержены малоэтажные дома, старые деревянные постройки. Одной из мер профилактики и предотвращения пожаров является установка автономных пожарных извещателей, которые предназначены для сработки и реагирования на задымление в помещении. Они имеются в продаже в магазине Всероссийского добровольного пожарного общества (Омутинское районное отделение). Стоимость его на сегодняшний день составляет в пределах 360-380 рублей. Он представляет собой небольшую конструкцию, которая состоит из двух элементов - уловителя дыма и элемента питания «Крона». Есть и другие модификации пожарных извещателей, работающие от пальчиковых батареек. Срок работы элемента питания

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Более 70 человек получили сертификаты об обучении

Алексей Бобов вручает сертификат ИП главе К(Ф)Х Любови Сергеевне Боровинской

Первый заместитель главы района А.В.Робканов рассказал, что бюджет агропромышленного комплекса Тюменской области на следующий год сохранится на уровне нынешнего. Поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям будет оказываться и в 2018 году. В настоящее время для малых форм хозяйствования основу составляет грантовая поддерж-

ка по программам «Начинающий фермер» и «Семейная ферма», а также в виде субсидий. У всех прошедших обучение появилась возможность воспользоваться инвестиционным займом в сфере АПК Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области».

Т. ГУСАРЕВА
Фото А. САУТИЕВА**Спасти людей помогут автономные пожарные извещатели**

1 год, после его истечения происходит замена. О разряде батарейки он известит прерывистыми звуковыми сигналами. Прикрепляется пожарный извещатель на потолок, можно положить его на самую высокую полку в комнате. Устанавливается пожарный извещатель там, где большую часть времени проводят люди. Он разбудит в случае задымления внутри комнаты и квартиры. Звуковой сигнал услышат соседи и вовремя придут на помощь. Рекомендуется их устанавливать в жилых помещениях, где есть малолетние дети, проживают семьи, ведущие асоциальный образ жизни, злоупотребляющие спиртными напитками, где дети остаются одни в доме, а также одиноко проживающим гражданам.

На сегодняшний день в Омутинском районе проживает 175 граждан пожилого возраста, которые не имеют родственников, около 1200 граждан имеют родственников, но не проживают с ними, 318 многодетных семей. А.И.Турок подчеркнул, что каждый человек должен соблюдать минимальные требования пожарной безопасности, быть бдительным и наблюдательным не только в отношении своего жилья, но и соседей, в том числе одиноко проживающих. Стоимость данного извещателя - это минимальная цена, которую можно заплатить за спасенную человеческую жизнь, а она бесценна.

В районе второй год ведется работа по установке автоном-

ных пожарных извещателей в домах, где проживают неблагополучные семьи. Педагогическими коллективами района приобретено и установлено 20 таких извещателей. Работа в этом направлении будет продолжена.

На сегодняшний день в банке данных семей и несовершеннолетних «группы особого внимания» состоит 63 семьи. Еще примерно такое же количество семей находится в группе риска. В них установлено 77 автономных пожарных извещателей. Требуется установить еще 22 - в семьях «группы особого внимания».

В настоящее время альтернативой автономному пожарному извещателю есть автономные извещатели с GSM модулями, которые передают сигнал о срабатывании напрямую в подразделение пожарной охраны без участия посторонних лиц или на мобильные телефоны собственников жилья. Стоимость его от 3 тыс. рублей при заказе из Москвы без учета доставки.

Всем жителям нашего района участники круглого стола настоятельно рекомендуют подумать о собственной безопасности, а также детей и близких, пожилых родителей, проживающих отдельно. Установите пожарные извещатели, чтобы избежать таких ситуаций, когда на кону будет стоять человеческая жизнь.

Т. ГУСАРЕВА

◆ СОБЫТИЕ

В нашей школе юбилей

После хлеба самое важное для народа - школа.

Ж.Дантон



Школа... Как много ассоциаций с этим словом. Школа - это самые теплые воспоминания об одноклассниках, учителях. Именно в ней мы получаем тот багаж знаний, который будем использовать на протяжении всей жизни.

Для многих школа - это удивительный мир детства, в котором на каждом шагу поджидают новые открытия. Школьная пора является замечательным и незабываемым периодом в жизни каждого из нас. Она учит самому прекрасному: дружить, любить, сострадать, помогать друг другу.

5 декабря Омутинская средняя общеобразовательная школа №1 отметила свой 80-летний юбилей. Восемьдесят лет! Это много или мало?

80 - это очень много! 80 раз от школьного порога отправлялись в путь ученики. 80 раз встречала школа снова тех, кто, взяв мелок несмело, слово «мама» пишет у доски.

80 - это мало! Потому что учителя отличаются высокой работоспособностью, стремлением к новым достижениям. Благодаря знаниям, педагогическому

мастерству всего коллектива школа находится в творческом развитии. Она по-прежнему молодая, неиссякаема на таланты, изобретательскую инициативу, творчество, новизну. Главное в школе - ее душа. Это тот самый дух, который формируется коллективом учителей, учеников и их родителей. Школьные годы будут неутомимо отсчитывать время, а школа все равно будет оставаться молодой, потому что эти стены наполнятся новыми звонкими голосами. У школьного духа нет взрослости. Ему всегда 9 или 11 лет - ровно столько, сколько от первого до последнего школьного звонка проходят свой путь ученики.

Наша школа раскрывает таланты учеников в абсолютно разных направлениях. 10 ноября 2017 года в Тюмени прошел конкурс молодежных инициатив, в котором принимали участие 24 проектных команды со всей Тюменской области. Ученики 8 а класса Света Ананьева и Даниил Петров достойно представили свои проекты. Проект «Что такое Российское движе-

ние школьников?» получил на реализацию 23 000 рублей, а спортивный проект «Детки против предков» - 10 000 рублей.

В апреле 2016 года детский хор «Поколение NEXT» (руководитель Е.А.Мекаева) принял участие в финале областного конкурса школьных хоров в Тюмени. В итоге - 3-е место среди хоровых коллективов сельских школ.

Настя Чемакина, ученица 3 б класса, в 2016 году стала победителем всероссийской научной конференции в Москве. Мы этим очень гордимся!

Летом команда детей МАОУ ОСОШ №1 заняла 3 место в областных президентских соревнованиях, которые проходили в «Ребятчье республике».

Департаментом образования был организован конкурс проектов «Мы - потомки героев», в котором школа приняла активное участие и признана лучшей! Педагог-организатор Юлия Валерьевна Чемакина была приглашена на телепередачу областного канала «Утро с вами».

В школе зародилась традиция «Один день армейской жизни», где проходит смотр строя и песни. Дети с удовольствием участвуют в данном проекте, шьют костюмы, разучивают строевые песни.

Учителя успевают все. Они не только готовят детей, но и сами являются активными участниками многих конкурсов. В апреле 2014 года в Омутинском районном Доме культуры в рамках празднования Года культуры состоялся первый фестиваль хоровых коллективов под названием «Битва хоров». В мероприятии участвовало 5 коллективов Омутинского района. Хор МАОУ ОСОШ №1 был отмечен как лучший и получил особый подарок от депутата В.А.Рейна. И 14 августа педагогам выпала честь представлять Омутинский район на областной сцене в конкурсе «Баталии хо-

ров трех поколений». И в результате - первое место!

Третий год в школе проходит шоу «Две звезды», где учителя исполняют номера необычными дуэтами. Например, физики и лирики - А.Н.Разуваев и Е.В.Курбацкая.

Летом прошел фестиваль семейных ценностей «Корни», в котором Елена Викторовна Курбацкая, учитель русского языка и литературы, стала победителем в литературном конкурсе четверостиший.

Ольга Александровна Мельникова является руководителем школьного лесничества «Исток». Неоднократно награждена грамотами и благодарственными письмами Департамента лесного комплекса Тюменской области, участница Всероссийских профессиональных конкурсов педагогического мастерства. В 2015 году школьное лесничество было признано лучшим в областном конкурсе в номинации «Лесовосстановление». Ее дети являются победителями районных и областных конкурсов юных исследователей.

Педагогический коллектив в постоянном творческом поиске. В век стремительного развития информационных технологий можно безнадежно отстать, застыть в прошлом веке - это понимает каждый. Освоение инновационных технологий и использование их в практике школы, привлечение интернета как самого мобильного источника информации стало постоянной практикой большинства учителей.

Дружный коллектив пополняется молодыми кадрами. Влились в наши ряды учителя физкультуры: С.В.Косенков, А.В.Ячменева, учитель английского языка А.Н.Феоктистова, учитель русского языка и истории Е.В.Соловьева, учитель математики А.М.Степанов, учитель логопед Е.В.Степанова, педагог-психолог Ю.А.Пинигина, учитель начальных классов Л.С.Чемакина.

Любая школа начинается с директора. Именно он подобен режиссеру, который создает спектакль, его роль всегда более творческая, чем административная. Руководит школой 17-й год Елена Владимировна Казаринова. Школа изменилась, стала краше, лучше! Без преувеличения можно сказать, что школа для Елены Владимировны - это ее жизнь, призвание и радость. С момента начала руководства проявила свое мастерство и лучшие качества администратора. Общение с таким директором учит многому: она щедро делится своими идеями, педагогическими задумками, помогает учителям быть мудрыми, терпеливыми к своей профессии.

Заслуженным авторитетом среди коллег, родителей и ребят пользуется заместитель директора, учитель русского языка и литературы Елена Владимировна Боровинская. Если учитель отвечает за детей, то завуч отвечает за всех детей и учителей. Сколько выдумки, творчества, любви к детям вкладывает она в любое дело. Будь то проведение педсовета, методического семинара, заседание ШМО. Елена Владимировна - добрый, отзывчивый, чуткий человек, она создает в коллективе доброжелательную атмосферу, всегда готова оказать помощь каждому педагогу в решении любой проблемы.

У истоков создания традиций школы №1 стояли ветераны, которыми мы очень гордимся. Они много лет отдали делу воспитания молодого поколения и до сих пор продолжают интересоваться делами школы, радуются ее успехам.

С праздником, любимая школа! Я желаю всем без исключения крепкого здоровья, удач, успехов, терпения, новых побед. Пусть завтра будет лучше, чем вчера!

Л. МОЛОДЫХ,
учитель русского языка и литературы МАОУ ОСОШ №1

◆ ПОСЛЕДСТВИЯ

Африканская чума свиней

На страницах районной газеты мы писали о том, что собой представляет заболевание - африканская чума свиней (АЧС). За последнее время факты обнаружения данной инфекции наблюдались на границе Омской и Тюменской областей, но, несмотря на предостережения, очаг болезни был выявлен совсем рядом с нами - в ООО «Комплекс» села Шорохово Исетского района. На ликвидацию последствий АЧС были командированы ветеринарные специалисты, работники МЧС, полиция и другие структуры, которые, в соответствии с требованиями карантинных мероприятий, занимались уничтожением больного свиноголовья. Участниками этой неприятной работы стали и ветврачи Омутинского межрайонного ветеринарного центра - О.Г.Аксенов, Е.А.Зорина, Г.А.Калиман, С.М.Умаров, а также главный ветеринарный межрайонный инспектор Б.С.Умаров. Как в хозяйстве проходил процесс ликвидации очага африканской чумы свиней, рассказал О.Г.Аксенов:

- Прибыли мы на место. Кругом стояли полицейские

блокпосты, все дороги были перекроены двойными барьерами, работал только один въезд. Штаб по ликвидации АЧС нас распределил по зонам: очаг заболевания (непосредственно свиноводческое хозяйство), угрожающая зона (в радиусе до 5 км) и зона всего района (свыше 5 км). Я находился в составе бригады из 15 человек, непосредственно в очаге заболевания, где содержалось 1,5 тысячи свиноматок, 40 хряков и более 15 тысяч поросят различных возрастов. Нам предстояло бескровным методом (с помощью инъекции) умертвить все свиное стадо и на специально отведенном полигоне сжечь трупы больных животных. Картина была удручающая, но другого метода борьбы с этим заболеванием в мировой практике пока не придумано. Работали мы в две смены, целую неделю.

В угрожающей зоне работала другая бригада ветврачей, которая с представителями полиции, местной власти проводила подворный обход граждан и занималась ликвидацией содержащихся в частном секторе свиней.

Третья бригада специалистов проводила обход подворий в оставшейся части Исетского района. Все имеющееся поголовье свиней было помечено ушными бирками, от каждой особи взята проба крови на наличие АЧС. Животные там сохранены и находятся под особым контролем ветеринарной службы. В настоящее время в ООО «Комплекс», где обнаружен очаг заболевания АЧС, проведена трехкратная влажная дезинфекция, деревянные конструкции свинарников (оконные, дверные блоки, перегородки и т.д.) сожжены, территория хозяйства засыпана хлорной известью. В течение года предприятие не имеет права завозить новое поголовье свиней и заниматься производственной деятельностью. Вот к чему приводит беспечность людей и нарушение ветеринарных правил со стороны работающего персонала, - рассказал Олег Григорьевич Аксенов.

Итак, факт заболевания животных АЧС установлен. В результате более 18 тысяч свиней в Исетском районе уничтожено. Так чего же нам ждать дальше? Такой вопрос задал главному межрайонному ветеринарному инспектору Б.С.Умарову:

- В настоящее время, - проинформировал Богомбай Се-

рибаевич, - в Омутинском районе до 10 декабря Постановлением главы района установлены ограничения на торговлю и реализацию свиноводческой продукции на местных рынках. Со своей стороны мы ведем мониторинг свиноголовья и поступающей продукции на предмет наличия вируса АЧС. В первую очередь, были взяты пробы готовых изделий из мяса свиней, поставленных в наш район с Шороховского мясокомбината (ООО «Абсолют»). Результаты анализов отрицательные, а это значит, что продукция чистая. Мы отобрали пробы крови от свиней, которым использовались для кормления пищевые отходы. Здесь тоже результат отрицательный. Также мы исследовали те частные хозяйства, где сконцентрировано более 20 голов свиней (с.Ситниково). У них наличие вируса АЧС не выявлено. Ветеринарная служба района проводит мониторинг поступающей к нам свиноводческой продукции и самих животных на предмет африканской чумы свиней и, в соответствии с результатами анализов, будут приниматься меры. Все находится под контролем.

Помимо свиноголовья частного сектора в наших лесах водятся дикие кабаны. Ведь они

тоже являются потенциальными переносчиками АЧС. По этому поводу я попросил высказаться начальника межрайонного отдела госохотуправления по Тюменской области А.Г.Иванова:

- В соответствии с установкой областного руководства, в охотничьих угодьях мы постоянно отслеживаем ситуацию с заболеванием диких кабанов африканской чумой свиней. Штатные егеря проводят мониторинг на предмет наличия в лесах трупов павших животных. Таких фактов в районе мы не регистрировали. По нашим рекомендациям, все добытые местными охотниками кабаны должны подвергаться исследованию в Омутинском межрайонном ветеринарном центре на предмет наличия трихинеллеза и АЧС.

Итак, ситуацию с африканской чумой свиней в нашем районе мы прояснили. Пока беспокоиться не о чем. И все же, те профилактические ветеринарно-санитарные требования, которые публиковали в местной печати и листовках, касающиеся свиноводства, гражданам, содержащим этих животных, необходимо строго выполнять. Так мы обезопасим себя и своих соседей.

Г. АМБРОСЕНКО